
9Krónika  2017. május 22., hétfőKULTÚRA

Erdélyben és a Partiumban is számos kiállítást, közgyűjteményt látogatott meg a közönség a hétvégén

Főszerepben a kultúra a múzeumok éjjelén 
Erdélyben és a Partium-

ban is megtartották a 

hétvégén a Múzeumok 

éjszakáját, amelynek 

keretében számos kul-

turális rendezvény, kiál-

lítás, előa dás várta a kö-

zönséget. 

Marosvásárhelyen, Kolozs-
váron és Nagyváradon is 
gazdag felhozatallal vár-

ták a kulturális intézmények a 
közönséget a hétvégén a Múze-
umok éjszakáján. Négynapos 
programsorozatot szerveztek 
Marosvásárhelyen, ahol éjjel 2 
óráig is nyitva tartottak kiállítá-
sok, múzeumok. A vásárhelyi-
ek ki is használták a lehetősé-
get, rengetegen járták az utcákat, 
egyik múzeumból ki, a másikba 
be, kiállításokat néztek meg, el-
látogattak a Városháza tornyá-
ba. A képtár, a néprajzi múze-
um, vármúzeum, a Teleki Téka, 
az unitárius templom, a Bernády-
ház, a Maros Művészegyüttes, a 
K’Arte kiállítótér, a kortárs kép-
zőművészeti galéria, a termé-
szettudományi múzeum állan-
dó és ideigelenes tárlatai, a kon-
certek számos érdeklődőt von-
zottak.

Kultúrtörténeti ínyencségek

A 6, illetve 3 lejes karszalag, ami-
vel valamennyi látnivalót meg 
lehetett nézni, vonzónak bizo-
nyult, de még a 6 lejes felár sem 
volt sok, ahhoz, hogy a csütörtök 
este megnyílt, augusztus végé-
ig látogatható, Árkádia színei cí-
mű festészeti tárlatot megtekint-
sék a marosvásárhelyiek, illetve 
az erre az alkalomra ide látoga-
tók. A kiállítás a budapesti Szép-
művészeti Múzeum Zichy-gyűj-

teményéből válogatott mintegy 
félszáz műtárgyat vonultatja fel. 
A Kultúrpalota harmadik emele-
tén, a művészeti galériában, ahol, 
ugyancsak Bernádynak köszön-
hetően a magyar klasszikus fes-
tőművészek gyűjteménye látható, 
egy-egy festmény előtt puzzle is 
volt. A földre helyezett párnákon 
ülve meg lehetett próbálni kirak-
ni egy-egy Munkácsy Mihály-, 
Szinyei-Merse Pál-, Wágner Sán-
dor-festmény mását. 

A természettudományi múze-
um kis- és nagyállatait, mada-
rait, lepkéit és bogarait is megte-
kinthették a felnőttek és gyere-
kek egyaránt – ez a gyűjtemény 
is újdonságot jelentett sok látoga-
tó számára. Ahogy az egyik édes-
apa, Nagy Balázs elmondta, ki-
tűnő lehetőség a Múzeumok éj-
szakája arra, hogy végignézzék 
a gyűjteményeket, és felfedez-
zék azokat a kiállításokat, ame-
lyekről eddig tudomásuk sem 
volt. Igazi kultúrtörténeti cseme-
ge is várta a látogatókat: a baba-

kiállítás a francia divat történetét 
elevenítette fel. Kezdve az 5–6. 
századtól egészen a 19. századig 
sok érdekesség volt látható arról, 
hogy hogyan alakult, változott a 
viselet egy-egy király, illetve a 
külföldről Franciaországba kerü-
lő udvarhölgyek hatására. 

A Teleki–Bolyai-könyvtár az ál-
landó tárlatai mellett a Piranesi 
metszetkiállítást, illetve a Femina 
Semper – Női szerepek című ide-
iglenes tárlatát kínálta az érdek-
lődőknek. Gianbattista Piranesi 
(1720–1778) a 18. századi Itália 
egyik legjelentősebb rézmetsző 
mestere és rajzművésze volt. Gaz-
dag hagyatékában számos met-
szet mutatja be az antik Róma 
nagyságát, Pompeji romjait, ko-
rának épületeit, képi világának 
monumentalitása, illúziókeltési 
technikája egyedülálló. A kiállí-
tás mellett a könyvtár munkatár-
sai a Piranesi művészetéről szó-
ló kisfilmmel is kedveskedtek a 
nézőknek. Ugyancsak egyedi tár-
lat a Tékában az augusztusig lát-

ható nőtörténeti kiállítás, amely 
a könyvtárban fellelhető könyvek 
közül válogat, szemléltetve a tör-
ténelem során a családban, tár-
sadalomban, oktatásban bekövet-
kezett változásokat a női szerepe-
ket illetően, példaként felmutatva 
olyan asszonyokat, akik beírták 
magukat a társadalomtörténetbe. 
Kolozsváron is számos múzeum 
és kulturális intézmény fogadta 
a látogatókat a hétvégén, első íz-
ben csatlakozott a Szépművésze-
ti Múzeum a világ nagy kulturá-
lis intézményeinek hagyományá-
hoz, hogy tíz személy a galériák-
ban töltheti az éjszakát, miután a 
kiállítást maga a művész mutatja 
be. Idén így a múzeumban éjsza-
kázhatott, hálózsákban, a fest-
mények társaságában alhatott tíz 
szerencsés látogató.

Megnyitotta kapuit 
a Körösvidéki Múzeum

A szombatról vasárnapra vir-
radóra megtartott Múzeumok 

éjsza kája megmutatta, mennyi-
re hiányzott Nagyváradnak a 
Körös vidéki Múzeum: az embe-
rek valósággal megostromolták 
az egykori hadapródiskola épü-
letét, ami alig két nappal koráb-
ban nyitotta meg kapuit a látoga-
tók előtt. Amint arról beszámol-
tunk, egyelőre még csak ideig-
lenes a nyitás, a múzeum kiala-
kítása még javában zajlik, vég-
leges formáját pedig várhatóan 
csak jövőre nyeri el.

Kicsik és nagyok, fiatalok 
és idősebbek egyaránt érdek-
lődve lépték át a kaput, hogy 
bejuthassank a gyönyörű dísz-
kivilágítással is kiemelt, impo-
záns épületbe, ami kívülről im-
már teljesen megújulva várja a 
látogatókat. 

A betérőket a váradi művé-
szek alkotásaiból összeállí-
tott képzőművészeti tárlat, a 
chișinăui nemzeti múzeum sző-
nyegeiből összeállított kiállítás, 
valamint a debreceni Déri Mú-
zeum néprajzi gyűjteményében 
áthozott válogatás várta, soka-
kat viszont nem is a kiállítások 
csalogattak be a meleg tavaszi 
estén a múzeum hűs falai kö-
zé, hanem maga a tény, hogy át-
adták a Körösvidéki Múzeum új 
székhelyét, és visszanyerte régi 
pompáját az egykori hadapród-
iskola. Érdekesség különben, 
hogy a Múzeumok éjszakáján 
a közgyűjtemény korábbi szék-
helyébe, a római katolikus egy-
háznak visszaszolgáltatott püs-
pöki palotába is be lehetett tér-
ni, a két helyszín között pedig 
félóránként ingyenes buszjára-
tot is működtetett a nagyvára-
di helyi közlekedési vállalat. Ez-
zel a busszal ugyanakkor a töb-
bi múzeumba is el lehetett jutni, 
összesen tizennégy helyszín – 
köztük az Ady Endre-emlékmú-
zeum, a Darvas–La Roche-ház, 
a városháza tornya vagy a Cion 
neológ zsinagóga – várta hajna-
lig az érdeklődőket.

ANTAL ERIKA, BÁLINT ESZTER 

Augusztus végéig látogatható az Árkádia színei című festészeti tárlat Marosvásárhelyen 

A sepsiszentgyörgyi Tamási 
Áron Színház utóbbi öt évének 
egyik legsikeresebb előadását, 
a Bocsárdi László által színpad-
ra állított, A fösvény című vígjá-
tékot sugározza a napokban a 
Román Televízió – közölte a te-
átrum. A Molière művéből ké-
szült produkció ma 21 órától a 
TVR 2-es csatornán, május 27-
én, szombaton 01:00-kor a TVR 
Internațional csatornán, má-
jus 27-én, szombaton 15:55-kor 
a TVR Moldova csatornán, má-
jus 27-én, szombaton 17:55-kor 
a TVR Internațional csatornán, 
május 28-án, vasárnap 02:40-
kor a TVR 2-es csatornán és má-
jus 28-án, vasárnap 22 órai kez-
dettel a TVR 3-as csatornán kö-
vethető figyelemmel. Az elő-
adást 2013-ban mutatta be a sep-
siszentgyörgyi társulat. „Mert 
mind a boldogságot keressük – 
vagy csupán a boldogulást? Egy 
színházi előadás tökéletes al-
kalom arra, hogy ezt a kérdést 
felvessük. Milyen stratégiát vá-
lasztottunk eddig a (túl)élésre? 

Mire alapoztuk az életünket?” – 
olvasható a produkcióról a szín-
ház honlapján. A fösvény sze-
replőit a szeretetvágy és a tulaj-
donvágyuk hajtja. Hol ettől, hol 
attól, de leginkább mindkettő-
től biztonságot remélnek. Egye-
seknek közülük az emberi kap-
csolatok a legfontosabbak, má-
sok élettelen dolgokat bálvá-
nyoznak, mert azokat jól lehet 
használni. Például a pénzt, mely 
ezek közül a legsimulékonyabb. 
Az előadás elkészítésében a 
rendező munkatársai voltak: 
Zsigmond Andrea (dramaturg), 
Bartha József (díszlettervező), 
Dobre-Kóthay Judit (jelmezter-
vező), V. Bartha Edit (ügyelő), 
Gazda Szende (súgó). Szerep-
lők: Pálffy Tibor, Derzsi Dezső, 
Szalma Hajnalka, Nagy Alfréd, 
Benedek Ágnes, Szakács Lász-
ló, Gajzágó Zsuzsa, Debreczi 
Kálmán, Kónya-Ütő Bence, Er-
dei Gábor, Márton Lóránt, Dió-
szegi Attila.
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A szentgyörgyi színház A fösvény című előadása a Román Televízióban

Képernyőre került a Molière művéből készült, Bocsárdi László rendezte sepsiszentgyörgyi produkció 
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